

МЕТАЛЛУРГ

№ 48 (1239)

ГОД ИЗДАНИЯ VI

Цена 5 коп.

ФЕВРАЛЬ
28
СРЕДА
1940 год.

Накануне Международного женского дня

В ВЫШЕШЕМ ГОДУ исполнится 30 лет с момента, как в Константинополе—столице Давида—по предложению Клары Цеткин II Международная женская конференция социалистов установила ежегодное празднование Международного дня женщин-рабочих.

Только в нашей стране по бедственному социализму день 8 марта стал подлинным праздником трудящихся женщин. Ибо только в Советском Союзе женщины живут полноценной и счастливой, пользуясь равными правами с мужчинами во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественной политики.

В странах капитализма труждились женщины подражанием зажиточных, угнетенных, бесправных. Ей париж доступ в государственно-общественную жизнь, к науке, к большинству профессий. Женщины падали там за любую работу меньше чем мужчины. Постоянно мрачный угрозой стоял перед ней безработица, нищета.

Советские женщины—племя патриотки социалистической родины. Нет такого участка социалистического строительства, где женщины не проявляли бы себя как героями труда.

Всей стране гремят имена железнодорожницы Зинаиды Троицкой, металлурга Марии Напалитовой, угольщицы Нарвари Зубковой, инженера-металлурга Струги Гавриловой и многих других.

Советская женщина занимает почечное место во всех начальниках пароходов, во всех профсоюзах народной инициативы

На строительстве Большого Ферганского канала участвовало много тысяч женщин. На строительстве дорог, в благоустройстве городов и сел, в десятках других прекрасных начинаний женщины занимают одно из первых мест.

В политехнике советской жизни советская женщина членяет силы для геройской работы. Она радостно соединяет творческий труд во всех областях социалистического строительства со здоровыми, счастливыми материалismом.

Забота о детях матери, о ребенке уделяется в нашей стране огромное внимание. Родильные дома, ясли, детские сады и школы возникли с каждым годом во всех уголках Советского Союза. Здравоохранение, наука и борьба растут новые поколения советских граждан.

Всей стране, в том числе и на нашем заводе, развернулась деятельность подготовки к женскому дню. Патроты завода готовят производственные подарки в честь своего праздника. Вчера патроты прислали совещанию, на котором был намечен митинг приуроченный к подготовке и проведению женского дня.

В подготовку к женскому празднику должны включаться все общественные организации завода, поставив своей задачей—усилить работу среди женщин, привлечь их к производству новых патротов, воспитать в них прекрасных стахановок.

Отметим Международный женский день как всенародный праздник!

Оперсводка штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 26 февраля на Карельском перешейке наши части продолжали уничтожение группировок противника. Погибшие в бою и в результате боевиков были вывезены в 22 ноября 1939 г. Коллектив отряда капитанов строительства не уложился в этот срок. Не вывозимы и в последующих сроках и своих собственных обязательств.

По дополнительным данным на острове Кийнто (Балтия), сперх узанных военных трофей в сюда 24 февраля, нашими частями захвачено 26 боевых и противолодочных кораблей, 15 железнодорожных артиллерийских сооружений, кроме того 2 крепостных взрывателя, 4 сапога с оружием и продовольствием, 10 тысяч снарядов, свыше 5 миллионов патронов.

На остальных участках фронта не произошло ничего существенного.

Наша армия вела активные боевые действия до 24 февраля и военным объектам противника. В прошедших вчерашних бояхбито 19 сапогами противника.

Самое главное заключается в том, что работу ОВО'а на стадии № 2 также контролируется при ликвидации завода и партийный комитет. Привнес исключительный фактор, подтверждавший это.

Предназначенный для бетонирования фундамента кессон сделан небрежно. Из-за его непрочности котловану грозит опасность. Для того, чтобы вода, проникающая через кессон, может подорвать разрушение фундамента, на котором

Электрификация стана № 2 идет попрежнему медленно

В августе 1939 года стан № 2 листогорячего цеха был установлен на переборудование. По приказу наркома все работы по электрификации стана должны были быть закончены в 22 ноября 1939 г. Коллектив отряда капитанов строительства не уложился в этот срок. Не вывозимы и в последующих сроках и своих собственных обязательств.

В одном из последних приказов директор завода обязал руководителей и весь персонал ОВО полностью закончить электрификацию стана № 2 к 15 марта.

Но пока сказать, что при наличии тех бессонниц и неизвестности, которые царят на этом ответственном строительном участке, окончания не сумеет дать стан в эксплуатацию к этому дню.

Самое главное заключается в том, что работу ОВО'а на стадии № 2 также контролируется при ликвидации завода и партийный комитет. Привнес исключительный фактор, подтверждавший это.

500-летие книгопечатания

500 лет назад Иоганн Гутенберг изобрел книгопечатание во всем мире. 500 летами его будет отмечаться в конце Быльмы культурным праздником явится этот юбилей. Для замечательного изобретения Гутенберга получит небывалое развитие

Герои боев с белофиннами

Снайпер Рубен Погосян

БЫСТРАЙ, бурлявая река осталась позади. Белофинны отступали вниз по настившим захватчикам подковам.

Головной рота заняла рубеж на окраине деревни М. Наступила темная, блекущая ночь. Пользуясь темнотой, белофинны пытались воспротивиться устремленной позиции. Разведка обрадила о приближении врага.

Красноармеец Рубен Погосян всплыл из воды, три граната, лежавшие на воде, высыпал вперед. Он залег в зарослях кустарника и стал отстреливаться от врага. «Вратиши! Свали!» — обратился к нему.

Погосян решил обороняться до последнего патрона. Его легкий голос привел в замешательство врага, но не разумный, был не мог этого проложиться — Залег, лягнув кустарника. Белофинны подползли, лишили пушки. Нужна была жажденная вола, чтобы однажды устоять против многочисленного врага и защищать орудие.

Разливавшая захваченные снегом молодые елочки, прямые, как Погосян шаги два бандита. Не дрогнули они. Все прокляты, с колюческой быстрой стрельбой извлекли из кустарника вражескую пушку. Белофинны подползли, лишили пушки. Нужна была жажденная вола, чтобы однажды устоять против многочисленного врага и защищать орудие.

На снимке: Герой Советского Союза красноармеец И. М. Ульянин, проявивший мужество и геройство в боях с белофиннами.

— Эге, Сюда! — закричал Погосян в Antwort на темную темноту. И со вздохом облегчения издалека услышали ответ:

— Иде-е-и...

И опять с фланга застригли становые пулеметы, а через несколько минут подошли враги с двумя ручными пулеметами.

Нападение бандитов было отбито.

Сыном красного партизана номинально Погосяном Погосян родился лишь 19-й Краснознамененный спортивный полк. Мэтчевы пушка снайпера уложили во одного белофиннита.

Всю ночь держалась настороже. Коварный враг обстрелял наши позиции. Под утро началась действительная мечтавшая ранее долгождан-

ная очередь топки (ДОТ). Рубен Погосян набил сумку гранатами, вытащил из подле еще одну и, подправив на плече винтовку, подошел к ДОТу. Погиблое тело командира! Решительно уничтожил ДОТ.

— Не разрешают, товарищ Погосян, опасно, — ответил командир.

Но Рубен так настойчиво просил, что командир в конце концов согласился.

Широким прижимом макула Погосян на голову. Командир эдак успел краинуть ему лицу:

— Осторожнее! — и добавил: — Храбрый парень!

Погосян подполз к ДОТу. Это было обычайственный бугорок с зелеными и кустами, ничем не отличавшимся от десятка таких же бугорков. Но в глубине широкой дырой вилась амбразура, из которой торчала труба ружья пулемета.

Снайпер прикрыл в амбразуру две гранаты. Внутри послышались глухие ворчания. Красноармеец А. Верхолетов.

Потом проклятье, стои — и все смеха. Еще бросок гранаты, ворчания... Четвертую Погосян бросил в дверь, а с последней, оставленной ДОТа, ворчанием, подполз к амбразуре и крикнул:

— Эй! Жив хорек? Но «хорх» мозгах.

Погосян дернул тяжелую дверь. Она не поддавалась. Тогда боев с трутом притиснувшись широкими плечами, прошел через разрушенную амбразуру в ДОТ. Задых скресты и пасеки ударили в нос.

Погосян чиркнул синичкой и осветил бетонный подвал. На сколе около пушета вальдас убитый офицер. Больше никого не было.

Снайпер помахал из амбразуры пальцем и извалась своим. Погибли бойцы. Командир, ширко ушибленный обломком храброго.

Указом Президиума Верховного Совета СССР красноармеец Рубен Погосян награжден орденом «Красная Звезда».

